
２０２４年度 東田中学校学校運営協議会 第２回議事録 

 

2024/5/14(火)15時～ 

東田中学校 第二会議室 

１． 

◇内田会長 

資料の確認 

 

２． 

◇鳥居校長先生 

やっと 1ヶ月が経ち、地に足がついてきた。先週 1年生のフレンドシップスクール(以

下 FSS)で群馬県みなかみに一緒に行ってきた。学年の先生いわく 1年生はとっても元

気があるとのこと。FSSの主旨である「友だち作り」や「先生と慣れる」はＯＫだっ

たと思う。集団行動等は次年度以降のスキー旅行や修学旅行へ繋げていく訓練をして

いきたい。とっても良く出来た。1 年生は子どもらしくてとっても良い印象をもった。

今は運動会一辺倒。朝から晩まで体育着を着て走り回っている。是非 CSのみなさんも

参加して欲しい。 

教育長が変わり校長会での資料を共有。地域の活動を活性化して欲しいと強く言って

いた。キーワードは「地域学校共同活動」ＣＳ、PTA、地域の方で更に連携して学校を

バックアップして欲しいという内容。 

1ヶ月で気づいたことがある。地域の活動があまりないと聞いていたが、支援本部の

活動を聞いて手厚くてびっくりした。夢のよう。漢検、英検、勉強面でもサポートが

ある。部活動の地域移行についてもお願いしたく相談しているところ。 

ご協力お願いいたします。 

6月 6日の地域懇談会について 

地域懇談会とは、今までクラスで地域について懇談をし、地域の皆さんに見学しても

らうという物でしたが、なかなか先生たちもテーマもなく捉えづらいとのことだった

ので私(校長先生)からの提案で、前任校でもやった「いのち」について自殺予防サポ

ートをしている方を呼んで、全校生徒、保護者、地域の方も含めて地域ぐるみで子ど

もたちの見守り、自殺予防について話をもっていきたい。 

ＮＰＯ風のとびらの飯田佳子さん 

この行事を、地域懇談会から「地域学校共同活動」に名称を変えて、地域懇談会も含

めた地域関連事業としていきたい。 

よろしくお願いします。 

 

 

 



 

３．報告 

◇副校長先生 

直接学校に関係ないが、教育の新聞から令和 5年度に東京都の学校の先生になった 1

年目の先生が約 200人 1年保たずに辞めたとのこと。これを多いと考えるか少ないと

考えるか。新規採用の教員の５％にあたるが世間では１０％退職しているので教員は

少ないと書いてある。教育の世界では史上 1番多い。自分は一度就いたら基本的に勤

め上げるという考えのもとに育った世代で、すぐに辞めるとか新しく転職するとかそ

れが良い悪いの論評はできないが、学校で働く身としては、教員の仕事のやりがいと

か尊い仕事なんだと若い人たちにもっともっと伝えていけるような先輩でありたいな

と思った。 

どんな思いで辞めていったのか、まわりで励ましてあげる先輩いなかったのかなと複

雑な思いで記事を読んだ。 

皆さんのご尽力のおかげで突如２～３週間前に施設課から、３階のエアコンを取り替

えますからと連絡があった。ホッとしている。取り替えてどうなるか、改善するとい

いなと思う。 

今井委員より 車いすのスロープの話が出る。 

副校長先生より 区ではなく学校予算で事務職員のためにスロープを買った。 

 

◇ＰＴＡ 大嶋委員 

保護者会で各委員が決まったところ。総会に向けて会費の余剰金が目立ち、今年度一

旦クリアにしようかと話が上がっている。教員、生徒たち、保護者にアンケートを取

ってこの余剰金をどういう使い方をしていくか考えていきたい。今年度いる子どもた

ちや学校のためになる使い方にしようと話が出ている。今年度は会員の有無に関わら

ず、ＬＩＮＥワークスに入ってもらっているので、デジタルでアンケート実施予定。

子どもたちにも紙ベースだと集計が大変なのでタブレットを使っての方法を先生方に

相談したい。保護者においてはＬＩＮＥワークスの使い方にも慣れてきた様子が見ら

れるので、今後、PTA活動において、運営委員会の議題等、クラス委員になった方だ

けでなく全保護者に「こんなことで話し合いをしたいと思います。ご意見お寄せくだ

さい」という形で、年間を通して保護者の方々の意見を聞く機会を増やそうと思って

いる。関心を持ってもらえたり、学校に対しての要望を出しやすくなるきっかけにな

るのでは？今月末から保護者への問いかけ、アンケートを実施していく予定。 

 

◇学校支援本部 今井委員 

学校支援本部と学校側と今年度どうやっていこうかの打ち合わせをして、いくつかの

行事の支援と学習支援の話を現在進めている。来月に英検対策を内田会長にお願いし

ている。土曜日の部活の見まもりについても話し合いを進めている。２学期以降英検

を受ける子たちへの授業の支援も内田会長とともに進めていく。 

 

◇青少年委員 神戸 

今年度の子促(子ども地域活動促進事業)は育成委員会の防災ウォークラリー(11月 4



日実施予定)とコラボをして進めていく予定。１ブースのゲームの企画等。それに伴い、

１学期中に一度声がけ、２学期に募集をする予定で進めていきたい。 

 

４．協議事項 

(１)行事・授業参観希望調査票について 

下嶋先生より 

〇授業・行事参観時の視点の資料配付 追記等あれば出してください。 

あくまで参考として作った。同じものを同じ見方をしても意味がないので、あくまで

も自分の見方、それぞれの視点で参観をして、意見交換するのが正しいと思う。 

〇授業・行事参観の割り振り その場で各自発表。各自書き入れ。 

(２)広報について 

福田委員、高橋委員担当 

今年度から年一回、２学期明け９月頃に発行予定 

内容 保護者からの以降でペーパーレス、簡素化 

   下嶋先生からのアンケート、CS紹介、会長と校長の挨拶は毎年なので要らない

んじゃないかと思う。各委員の紹介 

(３)施設点検について 

 高橋さん担当 次回の会議あとに行う予定に 

 

(４)来年度のＣＳ委員について 

９月公募で１０月から 長野委員が参加予定 

今井委員 現在４期め、R7年度末で４期終了 延期あり！？ 

任期→校長推薦３期、学識経験者５期、公募３期 例外のあり！？ 

校長先生が確認しておく 

 

(５)次回会議 

全体会 6月 18日(火)15時～ 

 

(６)その他 

〇施設点検について 下嶋先生より 今後も学校からも気になるところがあれば都度

教えてほしい 

〇今井委員 エアコンの効きの確認もしていかないと 

出席 内田、下嶋、石原、鳥居校長、矢田副校長、今井、高橋、大嶋、福田、神戸 

欠席 新藤 


